



# 消防“进企业”上好“安全课”

## 我区多举措加强各行业单位日常火灾防范

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘婷婷)进机关、走企业,检查指导培训演练,连日来,芝罘消防深入辖区各行业单位开展消防安全培训,切实提升行业系统消防安全意识和管理水平,有效预防和减少火灾事故发生。

为进一步强化市直道路运输企业管理,芝罘消防联合市交通运输执法监察支队开展全市交通运输行业消防安全培训会,市直相关道路运输企业负责人,支队各相关科室及大队参加。培训中,芝罘消防监督员首先组织全体参会人员观看《烟台市动火作业警示教育片》等火灾事故案例,用“血的教训”警示参训人员要认真履行相应的消防安全职责和义务,落实好各项防火安全措施。同时,对动火作业相关法律、法规以及标准规范要进行解读,帮助参训人员全面认识了动火作业的危险性,进一步提升人员动火作业安全风险意识和风险管控能力。

随后,芝罘消防监督员针对行业特点,带领全体参会人员学习法律法规中消防安全责任落实相关条款,就日常防火巡查检查、疏散逃生的基本常识、突发火情的处置和逃生、消防器材的正确使用方法进行深入浅出的讲解,并针对大家在实际工作中遇到的一些问题进行解答,切实增强参会人员的消防安全意识和依法履职意识,有效提升交通运输企业消防安全管理水平和应急处置能力。

通过此次培训,进一步推进交通运输行业消防安全责任制的落实,有效普及消防安全知识,提高从业人员学习消防、参与消防的积极性,消防安全意识和应急能力明显增强,为单位不断强化消防安全

管理,创建和谐安全的工作生活环境奠定基础。

为推动辖区卫健系统消防安全部标准化建设工作进度,全面提升全区医疗机构消防安全管理水品,规范单位自我管理体系,芝罘消防召开卫健系统消防安全标准化建设推进会。各医疗机构消防安全责任人、管理人参加会议。会上,芝罘消防监督员首先对全区当前卫健系统消防安全形势进行深入分析,随后,分别从消防安全架构、消防安全管理制度、消防安全制度记录簿、消防控制室管理标准化、微型消防站标准化等方面内容进行培训,让各单位对标准化建设的目的和意义,有了更为细致、更为直观、更为系统的认知,并就进一步做好卫健系统消防安全标准化建设工作进行强调整部署。

此外,为加强冬季仓储物流场所消防安全管理,排查整治突出火灾隐患,确保消防安全形势稳定,芝罘消防开展对辖区仓储物流场所开展消防安全检查,进一步帮扶

企业解决发展中遇到的消防难题。期间,芝罘消防监督员根据仓储物流场所储存货物多、人流物流聚集等特点,重点查看场所消防设施、器材是否配备齐全并保持完好有效,货物的储存、堆放是否符合相关消防技术标准和管理规定,防火间距是否符合规范,消防安全制度和预案是否完善,消防安全责任是否落实到位等方面。

同时,向相关负责人了解经营现状,要求负责人务必把消防安全当作工作重中之重,杜绝火灾事故发生。针对检查中发现的问题,第一时间向场所负责人进行反馈并提出整改建议,要求单位落实责任,确保及时整改到位,进一步提高仓储物流场所的消防安全防范意识。通过检查指导,筑牢辖区仓储物流场所的消防安全防线,维护仓储物流行业的经营秩序。

下一步,芝罘消防将采取检查指导和培训演练相结合的方式,加强日常火灾防范及突发火情应急处置能力,确保辖区消防安全形势稳定。

## 区自然资源局开展食品安全宣传周活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 武亚哲)近日,区自然资源局在全区范围内开展2023年度食用林产品质量安全宣传周活动,主题为“尚俭崇信尽责同心共护食品安全”。

区自然资源局重点针对食用林产品的概念、分类、质量安全等内容,采取悬挂宣传横幅、发放宣传单页、现场讲解等多种形式,深入宣传食品安全法律法规及食品安全知识,积极引导人民群众对食用林产品安全的参与和监督,进一步增强食用林产品种植户和相关企业的食品安全意识。

此次活动,突出宣传尚俭、崇信、尽责、共治的主题,弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,倡导“厉行节约,反对浪费”的社会风尚,推动树立文明理性消费观念,展示制止餐饮浪费专项行动成果,在我区营造“浪费可耻、节约为荣”的浓厚氛围。



# 将优质医疗资源带到群众身边

## 芝罘医院开展“秋冬季服务群众健康行”系列活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张敏 摄影报道)为提升社区群众看病就医满意度和获得感,连日来,芝罘医院组织多学科医护人员进基层、进社区、进学校,以群众关心关注的疾病防治、养生保健等内容为主题,开展多场义诊和健康教育活动,宣传惠民便民措施,为群众在家门口看病就医创造便利条件。

芝罘医院神经内科、耳鼻喉科专家来到环海路社区,对百姓常见病、慢性病、多发病提出了有针对性的健康指导与健康行为干预,神经内科邹红梅副主任医师向居民强调秋冬季预防脑卒中的重要性,并从日常生活角度讲解与大家息息相关的秋冬季健康养生知识,根据不同的病情提出适合的治疗方案,耐心解答群众咨询的问题。

脊柱被称为人体的“第二道生命线”,起到支撑人体器官的重要

作用,近年来,脊柱侧弯的发病率呈上升态势,特别是在青少年群体中,脊柱侧弯已经和肥胖、近视并称为危害健康的三大疾病。

为进一步增强学生的脊柱健康意识,引导学生更好地认知脊柱弯曲异常,做到早发现、早预防、早控制,保障青少年儿童的健康发展,芝罘医院骨科李仕本医生受邀来到港城中学,利用生动形象的语言描述、图文并茂的演示,为学生讲解《青少年骨骼健康》相关科普知识,直观有效地让学生辨别错误姿势和正确姿势,使学生体会良好体态的重要性,并就学生日常运动、坐姿等相关问题进行科普及讲解,养成健康的姿势习惯,不仅能够改善气质,还可降低关节炎和肌肉失衡引起的长期功能障碍的风险。

为积极响应“秋冬季服务群众健康行”活动,芝罘医院中医科携手眼科、耳鼻喉科前往福源社区,



开展“四送四进四提升”送中医药特色技术进社区专家志愿服务活动,为居民提供中医把脉问诊及针灸体验,携带眼科裂隙灯、耳内镜、听力检测等设备,给居民带来优质、便利的医疗服务。中医科黄大伟主任结合老年人的生活习惯和体质,为他们讲解中医调理和秋冬季中医保健养生知识,帮助居民们养成健康的生活习惯,秋冬季节注意保暖,多参加锻炼,保持良好睡眠和精神状态。

下一步,芝罘医院将始终坚持公立医院的公益性,以“秋冬季服务群众健康行”活动的开展为契机,积极落实“四送四进四提升”健康促进、科普专家走基层等活动相关要求,将优质医疗资源延伸至基层,解决群众看病就医不够便利等问题,为居民提供安全、便利、贴心、专业的医疗服务,切实增强人民群众看病就医满意度和获得感。

## 区总工会开展作风建设专项治理行动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王琳)近日,区总工会围绕推进干部队伍作风改进和能力提升,深入开展作风专项治理行动,突出问题导向、革新作风效能,积极营造守纪律转作风、强执行讲奉献的浓厚氛围,带动广大党员干部提振精神、增强本领、担当作为。

围绕“锤炼过硬能力 塑造优良作风”主题,区总工会相关领导从聚焦解决思想问题,不断提高政治自觉等四个方面,教育引导党员干部牢固树立宗旨意识,做到廉洁自律、守住底线,共同营造风清气正的良好政治生态。

围绕“突破芝罘 机关先行”主题,区总工会积极开展主题党日活动,大家共同观看警示教育片,并以案为鉴,以案示警,进一步为全体党员和机关干部鸣警钟、筑防线,教育引导大家不断提高思想认识、改进工作作风、增强组织纪律,切实将思想之“弦”绷紧,将思想防线筑牢。同时,组织党员围绕“作风建设怎么看、存在问题怎么办、转变作风怎么干”开展深入讨论,查思想、找问题、抓整改,持续推动作风建设走深走实。



# 打通金融服务基层“最后一公里”

## 区地方金融监管局打造金融服务站“156”镇街服务工作法

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张兴娜)区地方金融监管局联合华夏银行烟台分行打造金融服务站“156”镇街服务工作法,充分发挥金融服务一体化作用,打通服务基层“最后一公里”。

建立运行机制,完善工作体系。不断完善“政金企”长效合作机制,全力保障金融服务站及普惠金融工作高效开展。制定方案,明确任务。召开专题会议研究商讨形成富有我区特色的金融服务模式,实现金融服务站从谋划、落地、

运营全过程高效设立。凝聚力量,增强合力。联合华夏银行,协调街道,推动金融机构入驻服务站。再造服务模式和业务流程,提供个性化、贴身性、高粘度的金融业务。进一步解决涉企信息不对称问题,承担金融服务站终端角色,做好宣传和引导工作。

创新服务模式,提高服务水平。不断创新“金融服务站”服务模式,做到“一对一”精准服务。

专人驻点,现场服务。按照“一街一顾问、一社一专员”的需

要,由分行班子成员担任镇街金融顾问,支行骨干担任金融专员,确保从镇街到社区有专人负责,有专人对接。每周专员至少一天坐班街道,提供金融咨询、资料预审等服务,现场听取、解决企业金融问题。

聚焦痛点,靶向解难。积极鼓励金融机构创新金融产品、优化金融服务,解答企业融资咨询、量身推介金融产品、开展财务管理及法律知识培训、帮助企业设计金融问题解决方案。

开展下沉走访,排查解决难题。成立金融志愿小分队,推动金融服务向网格、楼宇等延伸。主动作为,为企业纾困。常态化走访重点骨干企业和有问题需求的企业,通过召开企业座谈会、送政策上门、线上答疑等多种形式,畅通联络渠道。摸清需求,精准服务。摸清各商户经营项目、规模、营业年限,了解其需求、偏好、困难障碍,精准对接,为其提供信贷、收单业务、金融知识普及等“一揽子”个性化金融服务。

## 区足协开展“足球进校园”公益活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰)近日,区足协在傅家中学开展“足球进校园”公益活动。

区足协负责人走进课堂,为学生们普及足球运动相关知识,同时安排教练员带领学生们进行足球训练,并赠送体育用品。把足球踢进校园,踢进课堂,不仅可以培养青少年的运动兴趣,引导广大青少年积极参与体育健身,强健体魄、砥砺意志,凝聚和焕发青春力量,还可以让学生在繁重的学习任务中,缓解压力,增强其心理承受能力,以更加充沛的精力投入到后续学习中去。此次公益活动夯实我区青少年足球运动基础,助力更多青少年实现足球梦想,在我区营造热爱足球、积极参与的良好氛围,推动青少年健康快乐成长。

下一步,区体育运动服务中心将鼓励更多体育组织及协会深入基层、走进校园,为青少年普及更多体育项目,推动我区青少年体育健康发展,持续打造“体育之城·活力之都”城市名片。